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Azellenség uj áttörési kísérlete az 
arras-cambrmutnál meghiúsult

Albániában újabb területeket nyertünk

A nyugati harctér
ír

A német jelentés
Berlin, augusztus 28. A nagyiöluidi- 

szállás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös és 
B oehn vezérezredes hadcso­
portjai: Langemarcknál és a Lystöl észak 
felé visszavertünk részleges ellenséges tá­
madást:.

Below Ottó tábornok hadserege tegnap 
ismét nehéz harcban állott. Az angol táma­
dások súlypontja a Scarpctól délre volt. - 
Páncélos kocsik, valamint angol és kanadai 
gyalogság harcbavetésével az ellenség az 
arras cambray-z hadlnt két oldalán isme

ellenség ideiglenesen behatolt, ellentámadás­
sal visszafoglaltuk. A Sommetól délre ellen­
séges részleges előretörések meghiúsultak. A 
Somme és az Oise között vonalainkat az el 
lenségtől elszakítottuk. Chaulnes és Roye 
romhalmazok, tehát harc nélkül átengedtük 
neki. Sikeres védelmünk következtében az 
ellenség e hó 20-ika óta kénytelen volt táma­
dásait ezen a fronton beszüntetni. Ezzel le 
hetövé lették mozdulatainknak súrlódástól 
mentes végrehajtását, amely az ellenség be­
avatkozásától teljesen menten, a legutóbbi 
éjszakán ment végbe.

Az Oise és az Aisne között a harci te­
vékenység kisebb gyalogsági harcokra szo­
rítkozott.

4 német t r ó n ö r ö k ö s kódcso­
portja: A Vesle mellett a mccklenhnrgi 
gránátosok, vezetőjüknek, Rölckc 8*>-ik grá

telten áttörést akart kierőszakolni, amelyet nátosezredheli főhadnagynak erős heavatko- 
Pelvestőf közvetlenül keletre. Vis en Artois zása folytán, meghiúsították az amerikaiak 
és Croyselles mellett felfogtunk. XViirttem- tiak Bozaches ellen irányuló támadásait. Ra 
bergi zászlóaljakkal együtt délután meghitt deni csapatok rohammal elfoglalták a Vesle- 
sitottnk az ellenség mély tagozásu, uj erők- völgyi Fifr.ettet. Mind a két vállalkozásban 
kel megismételt, a hadlnt mentén előretörő súlyos veszteségeket szenvedtek. Az ame- 
támadásaikaf. Roisy, Notre Dame és Croy- r/kai csapatok is több mint 280 foglyot hagy- 
sellestö! északkeletre is összeomlottak az cl . mk kezeinkben.
Icnscg többször megismételt rohamai. — Az Az Argonncokban sikeres előretörések 
ellenség tegnap /sínét nagyon súlyos veszte alkalmával foglyokat ejtettünk, 
séget szenvedett, sok páncélkocsiját semmi- LUDENDORFF,
Fitették meg az első vonalakban evő ágyuk-! első föszállásmester.
hal és aknavetőkkel. A 26-ik tábori tüzérség 
tartalékezredeinek az Oise mellett egész kö­
zel gyalogságunk előtt felállított ütegei köz­
vetlen közelből tüzelt az ellenség siirii vona­
laira. A harc déltájban átterjedt a Scarpe
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B crli ti, augusztus 28. A Woltí-iígy- 

uökség jelenti augusztus 28-án este:
Arrasfól délkeletre az ellenségnek meg

oszaki partjára és dél felé Mory vidékéig az újított áttörési kísérletei meghiúsultak. Ba- 
cllcnség többszöri támadásait vertük vissza, palimétól északra és a Sommetól északra an 
Bapaume két oldalán az ellenséges támadá- goi támadások súlyos veszteségeik mellett 
sok ereje az előző nappal szemben csökkent, összeomlottak. A Somme és Oise közt elo- 
Az angolokat, akik a város oldalán tüzérségi (éri harcok a mi állásaink előtt. Az Aisne 
előkészítés után, de páncélkocsik nélkül több tői északra indított támadásokat véresen 
Ízben előretörtek, mindenütt visszavertük. A visszavertük.
Sommetól északra az angolok heves tárna 
dósokat intéztek Flers Courba között levő 
vonalaink ellen. Visszavertük őket és Flers, 
xalamint Longueval helységeket, ahova az
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A bapaumel harcok
Berlin, augusztus 28. (Wolft-iigynök 

sc'g.) Az arras eambrayi úttól kétoldalt ;

27-én taukrajokkal megkísérelt újabb liatal- 
mas áttörési támadás meghiúsult. Az angolok 
egész nap friss erőkkel pótolták a támadó 
csapatok veszteségét. Délben a harc az északi 
Scarpe-partra is átterjedt, ahol három táma­
dás meghiúsult.

Délután Bapaumetól délnyugatra öt hul­
lámos támadás erős tüzérségi előkészítés 
mán az ellenség súlyos veszteségeivel össze­
omlott. A Sommetól északra reggel megin­
dult angol támadásokat véresen visszavertük.
A Flireybe benyomult ellenséget ellentáma­
dássá! kivetettük a helységből. A Sommetól 
délre részleges támadásokat visszavertünk.— 
Az augusztus 27-ikére virradó élszaka az Oise 
cs a Somme közli arcvoualou vonalainkat az 
előkészítések befejezése után tervszerűen, 
harc nélkül, az ellenségtől észre nem véve, 
hátrább helyeztük. Az ellenség csak 27i-kén 
délután tapogatózva jött előre.

Berlin, augusztus 28. Az angol hivatalos 
jelentés 27-ikcről: Hétfőn délután Beriucmirt 
és Bapaume közt nehéz harcok voltak. Az el­
lenség ismét nagy erőkkel támadott. Nagy 
veszteségeket szenvedett tüzűnkben, de elő­
rehaladásunkat nem tudta megakadályozni. 
Az augusztus 21-ike óta ejtett foglyok száma 
meghaladja a 21,000-et.

A döntő amerikai hadsereg 
nem létezik

Frankfurt, augusztus 28. A Frankfurter 
Zeitung jelenti Géniből: A párisi lapok kato­
nai munkatársai az angol-francia előrenyo­
mulás megállítására készítenek elő, mert az 
az amerikai hadsereg, amelynek a döntő csa­
pást kellene mérni az ellenségre, a valóságban 
még nem létezik.
Az angolok már nem akarnak 

áttörni
Rotterdam, augusztus 28. A Momingpost 

irja a nyugati harcokról: A szövetségesek 
rendkívüli nyugalommal és erővel vezetik az 
ez évi hadjáratot. Fsyáltalában nem teltünk 
erőfeszítést arra. hogy áttörjünk. Foeli és 
Jfaig nem kapható az ilyen ostoba vállalko­
zásra. FAlenoffenzivánk csak arra szorítko­
zott, amit várhattunk tőle. Közben pedig vár 
púk a három millió amerikait, aki valóban ke­
zeskedni log nekünk a győzelemért. Scgitő- 
forrásainkat nem lógjuk tiükorán kimeríteni.

Ugyanennek a lapnak a katonai szakér­
tőié, az ismert Repington ezredes, védelmébe 
veszi az úgynevezett nyugati iskolát, amely 
mindig a nyugati harctér fontosságát hang­
súlyozta a keleti expedíciókkal szemben. 
Hála főképen az amerikaiak bölcseségénck.
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... it ja Rcpiriglou — alapos remény rink van 
ana, hogy c német katonai gépezetet a nyu­
gatim 1019-ben vagy 1920-ban megsemmisít­
hetjük.

Hasonló szellemben ir a Times katonai 
szakértője is. Hangsúlyozza, hogy sokan még 
mindig azt hiszik, hogy a mostani hadműve­
letek célja a német form áttörése volt, A lap 
szerint ez félreértés.

Az entente békefelfételei
Genf, augusztus 28. A Journal de Geneve 

ciinii lapban Sailer ezredes közli: Wilson el­
nök annak idején azzal a kérdéssel fordult a 
nyugati hatalmakhoz, hogy melyek a hadi­
céljaik. Hr re a következő feltételeket közölték 
vele.

1. Belgium, Szerbia, Montenegro helyre­
állításit, megfelelő kártérítés mellett.

2. A megszállott francia, orosz és oláh 
területek kiürítése, szintén megfelelő kártala­
nítással.

3_ A szövetségesektől a múltban elraga­
dott területek valamennyijének visszaadása.

4. Az olaszok, oláhok, csehek és tótok 
felszabadítása az idegen uralom alól.

5. A török járom alatt élő népek felsza­
badítása.

fi. Lengyelországnak önálló állammá ala­
kítása.

7. Garancia a porosz militdrizmns ellen.
Wilson a maga részéről akkor c félté 

telekhez, hozzájárult.

Az angol lapok a békéről
Rotterdam, augusztus 27. Valamennyi

DEÖRLCZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A japán rlzsíorradalom
Hága, augusztus 28. Tokióitól jelentik: A 

rizsforradalom tovább tart. A japán kormány 
bukását küszöbön állónak tartják.

M olasz háború
*

Vezérkarunk jelentése
B it (I a ]) c s t. augusztus 28. Hivatalos 

jelentés.
A hegyi fronton élénk felderítő tevékeny 

ség. — Albániában ti töved-harcok közben 
újabb területet vívtunk ki.

A vezérkar főnöke.

Olasz jelentés 
az angolok olaszországi harcairól

Élénk tüzérségi harcok a Monte Orappa 
nyugati lejtőjén és a Montellón. A Göncei 
völgyben (judikaria) az ellenség támadási kí­
sérletét könnyen visszavertük. Asiagotól nyu­
gatra brit osztagok erős ellenséges tüzelés 
dacára fényes rohamot intézlek az ellenséges 
vonalak ellen, legyűrtek ezek védőit és 270 
foglyot, köztük hat tisztet, valamint néhány 
gépfegyvert szállították kiindulási állásaikba 
vissza. A Piave középső folyásánál földerítő 
osztagaink puskákat és hadianyagokat zsák­
mányoltak. - A kedvező időjárási viszonyok 
következtében repülőgépeink eredményesen 
bombázták az ellenséges repülőtereket és mái 
katonai telepeket.

Az olasz szociállsták a békéért

vényteleti jeggyel száll fel a vonatra, akár 
tovább utazik annál az állomásnál, amelyre 
a jegye szól, akár magasabb kocsiosztályba, 
vagy személyvonatról gyorsvonatra száll át. 
Hz utóbbi esetekben az alacsonyabb osztály 
jegvenek és a magasabb kocsiosztály jegyé­
nek ára közötti kiilönbözetet is duplán kell 
megfizetni, de ez esetben is az illetéknek leg­
alább tiz koronát kell kitennie még akkor is, 
ha a különbözet kétszerese nincs tíz korona.

— Felemelt illetéket csak akkor nem kell 
fizetni az utasnak, ha jegy nélkül száll át az 
érkező vonatról azért, mert a vonat érke­
zése és a tovább utazásra használt vonat in­
dulása között tizenöt percnél nagyobb időköz 
nincs. Az esetben sem kell illetéket fizetni, 
ha valaki olyan állomásról szál! fel jegy nél­
kül, ahol nincsen jegykiadás.

— Intézkedik a most kiadott rendelet ar­
ról is, hogy az az utas, aki alacsonyabb ko­
csiosztályba váltott jeggyel magasabb kocsi- 
osztályba szállt fel, még ráfizetés esetén is 
haladéktalanul tartozik átadni ülőhelyét an­
nak az utasnak, aki eredetileg e magasabb 
kocsiosztályba váltott jegyet és nem tud ülő­
helyhez jutni. Ezzel az intézkedéssel meg­
szűnnek azok a rendszertelenségek, hogy az 
első osztályban az első osztályú utasok igen 
gyakran állni kénytelenek, mert helyüket má­
sod-, vagy harmadosztályú utasok foglal-

1918. augusztus 29.

londoni lap a béke kérdésével foglalkozik; 
mindannyian egyöntetűen helyesük Lodgenak 
azt a kijelentését, hogy a beket rá keli kény 
szerileni Németországra és nem alku utján 
kel! megszerezni tőle.

A Daily Mail Így ir: Nem tárgyalhatunk 
olyan diplomatákkal, akik nem tudják, mi a 
becsületesség és nem ismernek más célokat 
mint Németország érdekeit.

A Daily Telegraph a következő békefel- 
tételeket jelöli meg: Nyugaton okvetlenül 
meg kell valósulniok bizonyos terveknek, mint 
aminő Belgium helyreállítása, Hlszász-Lotha- 
ringia okvetlen visszaadása és az olasz terü­
letek egyesítése. Keleten függetlenség Szer­
bia és Románia számára, biztonság Görögor­
szágnak, önállóság Lengyelországnak, Orosz­
országnak vissza kell kapnia azt, amit a brest 
lilowski béke elvett tőle, Palesztinának és 
Kis-Ázsiának biztonság kell, Konstantiná­
polyból pedig szabad kikötőnek kell lenni az 
entente kezében.

A Daily Chronicle véleménye szerint le 
hetedeimé kell tenni Németországnak azt a 
tervét, hogy Közép-Európa ura legyen.

Spanyolország semleges marad
Genf, augusztus 28. Madridból táviratoz 

zák: Dato miniszterelnök az újságírók előtt, 
akik a német kormányhoz intézett jegyzék 
ügyében keresték föl, kijelentette, hogy Spa­
nyolország nem fog helerolumni a háborúba 
s eljárása csak arra fog szorítkozni, hogy jo­
gait okos energiával tncgvédelmezze, a nél­
kül, hogy harcias magatartást tanúsítana.

Ukrajna eddig 15,000 vaggon 
gabonát adott

Becs, augusztus 28. Kiewböl táviratoz­
zak: Az ukrajnai közélelmezési miniszter 
közli, hogy eddig 15,327 vaggon gabonát szál 
litotiak a központi hatalmaknak.

Genf, augusztus 28. Az olasz szocialista 
képviselők tanácskozást tartottak Boulogne- 
ban. Határozatukban elítélték az entente po­
litikáját s közük, hogy a kamara legközelebbi 
ülését felszólítják a kormányt, hogy mindent 
tegyen meg a béke siettetesere. Vegiil tilta­
koztak az útlevelek megtagadása és a nem­
zetközi szfíliálista kongresszus rticgakadályo- 
ása ellen.

Uj rend a vasúti utazásnál
Mikor kell kétszeres illetékei fizetni
Mirt adtunk már arról, hogy a vasúti uta­

zás terén szeptember hó elején uj rend lép 
életbe és az uj rendet szabályozó rendelet 
már meg is jelent.

A közönség körében az uj rendszerről kü­
lönböző és egymással ellentétes hírek jelen­
tek meg, de maguk a vidéki vasúti hatóságok 
sincsenek tisztában a követendő eljárással.

Illetékes helyen erre vonatkozóan a kö­
vetkező fölvilágositást adták:

— Mindenekelőtt informálni kívánjuk a 
közönséget a bérelt szakaszokról elterjedt 
mende-mondákról. Bérelt szakasz ma jófor­
mán nincs. Bérelt szakaszt kizárólag csak az 
igazgatóság engedélyezhet, ennek engedélye­
zésére sem az üzletvezetőségek, sem pedig 
az egyes állomások főnökei nincsenek feljo­
gosítva. Az igazgatóság csak két esetben en­
gedélyez bérelt szakaszokat. Olyankor, ha 
valaki hatósági orvosi bizonyítvánnyal iga­
zolja, hogy annyira beteg, hogy az ülve való 
utazás részére életveszedelemmel jár, vagy 
ha olyan valaki kér bérelt szakaszt, akinek 
egyébként termes kocsiban van joga utazni, 
de termes kocsi forgalmi akadály miatt pil­
lanatnyilag nem áll rendelkezésre. Más ese­
tekben bérelt .szakasz nem használható és a 
bérelt szakasz?* jelző cédulát senki sem ra 
gaszthatja ki a fülkéjére.

— Az anomáliák megszüntetése céljából 
rendeltetett el, hogy a vasúti jegy árának a 
kétszeresét, de legkevesebb tiz koronát kell 
fizetnie annak, aki akár jegy nélkül, akár ér

Debrecenben kötik 
a zsirdrágitó üzleteket

Leleplezett árdrágítók
A magyar királyi posta- és távírda al­

kalmazottak beszerzési csoportja az elmúlt 
télen zsírt keresett megvételre. — A csoport 
vezetősége értesült arról, hogy Debrecenben 
nagyobb készletet tehet vásárolni és ezért két 
megbízottat küldtek le az üzlet megkötésére. 
A tisztviselők elutaztak Debrecenbe és érdek­
lődtek a vásárlási viszonyok után. Mindjárt 
megérkezésükkor látták, hogy a maximális 
áron képtelenek zsírt venni, mire közölték ezt 
a beszerzési csoport igazgatóságával, mely a 
közélelmezési hivataltól egy detektívet ka­
pott a debreceni zsirdrágitók leleplezésére.

A detektív nyomban elutazott a csoport 
megbízót tálhoz Debrecenbe és ott most már 
együtt hárman bementek a Bika-szálló ká­
véházába, ahol már várt rájuk a két árdrá­
gító, Deutsch Ferenc ügynök és Nagy János 
ujíchértói mészáros. Ezek ketten előadták, 
hogy van Ujf ehér tón 69 métermázsa zsírnak 
való szalonna, amit kilónkint 24 koronáért, 
szemben a 11 korona néhány filléres maxi­
mális árral, a csoportnak eladtak. A detek­
tív és a két megbízott szinleg hajlandóknak 
is mutatkoztak az üzlet megkötésére, sőt 
hogy az árdrágítók bizalma még nagyobb le­
gyen, elkeseredetten alkudtak is. A zsirdrá­
gitók azonban hajthatatlanok maradtak.

— Nem engedhetünk egy fillért sem — 
mondották — ebből az árból, mert az élő ser­
téseket, melyekből a szalonna származik, mi 
is jóval a maximális áron felül, 7 korona he­
lyett kilónkint 10 koronáért vettük.

A postások megbízottai természetesen 
nem ültek fel ennek a valószinütlenül hangzó 
mesének, A zsirdrágitók leleplezésének a si­
kere érdekében szinleg mégis belementek a* 
üzletbe. Az ügynök, meg a mészáros ekkoi 
24,000 korona előleg lefizetését kérte, mint a 
maximális és az eladási ár közötti differen­
ciát. A két postás benyúlt a zsebébe, kivette 
onnan a pénzt és szó nélkül átadták az árdrá­
gítóknak, Ebben a pillanatban a társasaguk­
ban levő detektív leleplezte inkognitóját, a
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pénzt lefoglalta és a két zsirdráguót előálli-1 
totla a rendörkapitánvsúgon.

A detektív följelentésére megindult az el­
járás mindkét árdrágító ellen Az ügyet a 
nagykállói főszolgabíró tárgyalta, aki Nagy 
lemos mészárost 2000 korona pénzbüntetésre, 
Inat sell Ferenc ügynököt pedig 30 napi elzá­
rásra Ítélte. Az Ítélet ellen a két elitéit íelcb- 
hvzést nyújtott be, de felebbezett a postások 
beszerzési csoportja is, részben az Ítélet sú­
lyosbításáért, részben pedig azért, mert a két 
elitéltnél talált 47,000 korona bűnjel pénzt a 
főszolgabíró nem kobozta el.

Miért 200 korona a búza
7 9 korona egy kiló liszt

Hiába minden maximálásnak és rende­
letnek. a búza ára mégsem 70, 75, 80 vagy 90 
korona métermázsánkint, ahogy a hatóság 
azt velünk elhitetni akarja, hanem 2UU, sőt
250 koronát is fizetnek érte azok, akik tudják, kincstári tárgyakat. fiz a 
hogy a fejkvóta szerinti liszt némi pótlásra 
szorul, ha éhezni nem akarnak.

fis ezért a pénzért van gabona bőven, 
persze nem épen Debrecenben, de a közeli 
környékben. Ámde még ez az ár is olesó a 
lisztárakhoz képest. Nullás lisztért 7 —S ko­
ronát, főzőlisztért 5 koronát és kenyérliszt­
ért .3—4 koronát kérnek és ebből is van annyi, 
hogy a lakosság egynegyed részét el lehetne 
belőle látni. Hogy miként, hogyan dugják el 
a rekvirálás elöl, azt nem tudjuk. Ne tessék 
azonban azt hinni, hogy valami árdrágító ügy­
nök-paraziták foglalkoznak gabonacsempé­
széssel, vagy talán szegény hadiözvegyek 
próbálják gabonával és liszttel kofálkodva, a 
kís hadisegélyt fölszaporitani; nem. Gazdag, 
nagy vagyonú földbirtokosok, városi földbér­
lők is kínálják ilyen árért a gabonát és lisztet.

Egy nagyobb fériitársaság termelők 
és fogyasztók vegyesen vitatkoztak a na­
pokban e fölött. A fogyasztók tábora termé­
szetesen ki nem fogyott emezek cscpiilésé- 
ből és a termelők mit tehettek egyebet, a régi 
recept szerint a kereskedőket okolták a mai 
állapotokért.

Végre megszólalt egy ismert és tekinté­
lyes termelő, mondván:

— Ha 200 korona a gabona tényleges 
ára, akkor a maximálásban van a hiba. Ne 
maximálják a búzát feleárára, akkor majd 
senki sem dugja el.

Általános felháborodás fogadta ezeket a 
szakat. >,

— Hát még mindig nem kerestek eleget 
a termelők? — vetik ellene. Hisz már azt 
sem tudják, mit kezdjenek a pénzükkel.

— Termelője válogatja — feleli amaz.
Aki paprikát, káposztát, cirkot, paradicso­
mot, mákot, esetleg szöllőt termel, az meg­
gazdagszik, aki gabonát termel, az elpusztul.

A többi hitetlenül rázza a fejét, mire a 
termelő tovább folytatja:

— Hát majd bebizonyítom, hogy igazam 
van. fin 20 kis holdon tavaly mákot ültettem.
Első kísérlet volt, a föld nem egészen jó vök, 
a termés nagyon silány lett, a minőség se jó 
és bevettem érte 80,000 koronát. Mondjuk, 
hogy volt rá 20,000 korona költségem, akkor 
kerestem rajta 60,000 koronát. 200 kis hol­
don búzát vetettem. A termés jó közepes volt.
A vetőmag, cséplőrész, aratórész levonásá­
vá! beszállítottam a Hadi Terménynek 300 
rtiétermázsát és kaptam érte 24,000 koronát.
Persze, ez se mind tiszta haszon. Hát most 
már mondják meg az urak, érdemes-e gabo­
nát termelni és arányban áll-e a haszon a föld 
mai értékével. Ezért 200 korona a búza és ez­
ért csalnak a gabonatermelők.
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Kereskedelem
kincstári tárgyakkal

á katonai rendőrség általános házkutatást 
tart a kültelkeken

A debreceni katonai rendőrség állandóan 
n.Y öntöz kincstári tárgyak lopása és forga­
lomba hozása miatt indított ügyekben. Már 
többször figyelmeztette is a közönséget, hogy 
tartózkodjék kincstári ruhanemiiek s egyéb 
tárgyak vételétől, mert kellemetlenségeknek 
teszi ki magát, finnek dacára azonban meg­
állapítást nyert, hogy a polgári lakosság sza­
badon és nyíltan, minden aggodalom nélkül 
vásárolja a hadifoglyoktól és tolvaj katonák­
tól a kincstári tárgyakat. Különösen a kültel­
keken s a telepeken valósággal nagyban űzött 
kereskedelem folyik e lopott tárgyakkal és a 
telepek lakosai a maguk részére vagy pedig 
továbbeladásra cgyre-másra veszik a lopott

kereskedés folyik 
szemérmetlenül tovább a katonai rendőrség 
minden vigyázata ellenére.“

Tegnap vgv névtelen följelentés érkezett 
a katonai rendőrséghez, amelyet figyelmez­
tettek, hogy a (jcrébi- és Kaszás-telepen na­
gyobb mennyiségű ilyen lopott kincstári tár­
gyak vannak, amelyeket legnagyobbrészt to- 
vábbclndás céljára vásároltak össze.

\ katonai rendőrség tegnap azonnal na­
gyobb fel készültséggel kiment a (ierébi- és a 
Kaszás-telepre s olt házról-házra járva, min­
denütt házkutatást tartott. A házkutatás meg­
lepő eredménnyel járt. Több helyen rengeteg 
mennyiségii katonai kincstári tárgyat talál­
tak és szedtek össze, amelyeket elkoboztak, 
azok ellen pedig, akiknél azokat találták, az 
eljárást megindították.

A katonai rendőrség, miután a lakosság 
minden figyelmeztetés dacára sem tartózko­
dik ilyen tárgyak vételétől, a külsőségeken, 
a telepeken általános házkutatást tart és a 
legszigorúbban fog eljárni azok ellen, akiknél 
kincstári tárgyakat találnak.

A vasárnapi előadások. Vasárnap dél- 
mán 3 órai kezdettel, mérsékelt helyárakkal 

Csárdáskirálynő operett, este 8 órakor a 
Stambul rózsája operett kerül színre. Midilit 
Hontliy Hanna játsza.

SZÍNHÁZ

Herding és Hintze Becsben. Berlin­
ből táviratozzak: Hír szerint Her ti ing 
kancellár csak néhány nappal a nagyfőhadi­
szállásról visszatérése után utazik Bécsbe, 
ahova Hintze államtitkár is elkíséri.

AZ ELSŐ SZÍNHÁZI HÉT MŰSORA:
PÉNTEK: Stambul rózsája, operett. Meg­

nyitó előadás.
SZOMBAT: Csárdáskirályné, operett. — 

Honthy Hanna első fellépte.
VASÁRNAP: Délután: Csárdáskirályné, ope­

rett. Este: Stambul rózsája, operett. — 
Hontliy Hanna fellépte.

HÉTFŐ: Ócskái brigadéros. A drámai sze­
mélyzet bemutatkozása.

KEDD: Ócskái brigadéros.
SZERDA: Tosca, opera. Béky Mária opera- 

énekesnő első fellépte.
CSÜTÖRTÖK: Árva László király, törté­

nelmi színmű. Uj betanulással és uj sze­
reposztással.

PÉNTEK: Árva László király.
SZOMBAT: Árva László király. 
VASÁRNAP: Délután: Stambul rózsája, ope­

rett. Este Árva László király.

Honthy Hanna első fellépte. A színtár­
sulat uj szubrett-primadonnája, Hontliy 
Hanna, szombaton mutatkozik be a Csárdás- 
királynő operettben, amelyben a művésznő 
Vereczky Szilvia szerepét játsza. Hétfőn a 
Három a kislány című operettben a Médi 
szerepét játsza, amely Honthy Hannának 
egyik legbravurosahb szerepe.

HÍREK
— A királyi pár drezdai látogatása. —-

Drezdából jelentik: Ö felségeik kedden dél­
ben 12 órakor Drezdába érkeztek. A pálya­
udvaron a királyt János György szász her­
ceg és neje, az állami és udvari méltóságok 
fogadták, ö felségeik és kíséretük a kastélyba 
hajtattak. Miként a pályái'avar előtt, a kirá­
lyi kastélyban !s diszszázad üdvözölte a ven­
dégségbe jött felségeket. Ö felségeik csak 
rövid ideig időztek a kastélyban, azután a 
gyönyörű fekvésit moritzhurgi vadászkas­
télyba mentek, ahol délután 2 órakor dísz- 
ebéd volt, amelyen ő felségeiken kívül Já­
nos György herceg és neje, Anna, Margit, 
Alice és Matild hercegnők, valamint a köl­
csönös kíséret, továbbá szász katonai és ál­
lami méltóságok vettek részt. Frigyes Ágost 
szász király pohárköszöntőjere Károly király 
/sültén poliárköszöntőt mondott. A diszebéd 
után hosszabb verde volt. Ezután ő felsé­
geik visszavonultak és 6 órakor Drezdába 
utaztak. Miként bevonulásuknál, most is az 
egész utón a lakosság lelkes ovációkban ré­
szesítette őket. Az uralkodópár a magyar és 
osztrák követség palotájába hajtatott, ahol 
fogadta a szászországi magyar és osztrák 
kolónia hódolatát. Este fél 7 órakor János 
György szász herceg és neje családi estélyt 
adtak, finnek végeztével ö felségeik a szász 
király kíséretében 'a pályaudvarra hajtattak, 
ismételt szívélyes bucsuvétel után ő felségeik 
az udvari vonatra szálltak, amely este fél S 
órakor elindult.

— Halálozás. Részvéttel közöljük a kö­
vetkező gyászjelentést: Mély fájdalomtól' 
megtört szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen 
jó térjem, édes apánk, tiam, vöm, áldott em­
lékű jó testvérünk s rokonunk, 1 o s á d i 

á r ó Györffy Miklós, tevékeny éle­
tének 40-ik, boldog házasságának 13-ik évé­
ben, folyó hó 27-én délután fél 4 órakor 
csendesen elhunyt. Forrón szeretett drága 
halottunk földi részeit íoiyó hó 29-én, csü­
törtökön délután 5 órakor fogjuk Nap-utca 4. 
számú házunktól a Kossuth-utcai templom­
ban tartandó gyászima után a Kossuth-utcai 
temetőben örök nyugalomra helyezni. Vég- 
tisztességtételére rokonainkat, barátainkat és 
ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. 
Elhunytat fájlalják bánatos özvegye: özv. lo- 
sádi báró Györffy Miklósné szül. Pásztor 
Mariska. Kis árvái: Erzsiké, Írónké és Mag- 
duska. Édes anyja: özv. losádi báró Györffy, 
Adoltné. Testvérei: Pataky József né losádi 
báró Györffy Berta, losádi báró Györffy 
Sándor. Apósa: Pásztor Sándor. Sógora: 
Pataky József. Unokaöccse: ifj. Pataky Jó­
zsef. Unokabátyja: Páczay Mihály nejével 
és gyermekeivel. A közeli és távoli rokonok 
nevében is. — A temetést Dankó temetkezési 
vállalat (Kossuth-utca 6. sz.) intézi.

A Csanak-féle betörés tettesei a had­
bíróság előtt. Emlékezetes még, hogy pár 
hét előtt ismeretlen tettesek betörtek C sa- 
n ak Jenő földbirtokosnak a kereskedelmi 
és iparkamara palotájában levő lakására és 
onnan 60,000 korona értékű ékszert loptak 
cl. A tetteseket a budapesti államrendőrség 
elfogtak. A tettesek Lengyel Béla és 
H o r v á t li Béla 32. honvéd gyalogezred­
beli katonaszökevények, akik beismerték, 
(hogy a betöréses lopást ők követték el. Ami-



DEBRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG 1918. augusztus 29.

kor Debrecenbe lc.M.,k, léltdk h*y = ka- gklja-
inara palotája „jobb hely“, ahol b.zonyára^.l aligha a ká ' é ]o
vagyonosabb emberek laknak. Napokig le­
selkedtek, tudakozódtak, mig végre megálla­
pították, hogy az egész folyosón, ahol Csa- 
nakék laknak, a lakók nincsenek otthon, ha­
nem fürdőn vannak. Egy délelőtt tehát föl­
sétáltak és kényelmesen elvitték az ékszere­
ket. A két betörőt átadták a budapesti hon­
véd hadbíróságnak.

Adóvallomások beadása. A városi 
adóhivatal értesíti a városunkban székelő, 
nyilvános számadásra kötelezett vállalatokat 
és társulatokat, hogy a hadinyereségadó- 
vallomási ivek f. hó dl 
pénziigv igazgatóságnál, 
sok beadására szolgáló nyomtatványok kap 
hatók.

— Zavarok az erdélyi miniszterség kö
riii. Budapesti tudósítónk táviratozza: U g- 
r o n Gábor. Erdély kormánybiztosa, ma 
megjelent Wekerlc miniszterelnöknél is 
kérte, hogy a kormánybiztosságról még má 
tusban történt lemondását intézzék el. A fel­

lakosokat is,
akik Többrendbeli betöréses lopást bizonyí­
tottak rá Tóth Kálmánra, bűnösnek mondta 
ki a katonai btk. 138. szakaszában meghatá­
rozott szökés bűntettében s ezért golyó ál­
tali halálra ítélte. Minthogy az ítéletet a ke­
rületi parancsnok jóváhagyta, Tóth Kálmánt 
éjszaka elszállították Besztercebányára, almi 
ma reggel főbelőtték.

Elitéit bőrcsempész. Gottlieb Mór 
nyirvasadi szatócs tegnap bejött Debre 
cenbe, hogy itt talpbőröket szerezzen be en­
gedély nélkül s azokat elszállítsa. Sikerült 

uv„ is neki talpbőröket beszerezni, persze mazi- 
ig beadandók a kir. Duális áron felül. A kicsempészésnél azonban 
ahol is a valloma-1 rajtavesztett, mert megfogták. A rendőrség 

Gottlieb Mórt 10 napi elzárásra ás 500 ko­
rona pénzbüntetésre Ítélte. Gottlieb feleb- 
bezett.

A fin és női felső kereskedelmi isko­
la/ an a folytatólagos beírások szeptember hó

Ipré hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szóig 

2 korona, minden további szó 20 fillér. Vasér­
és ünnepnapokon 10 szóig 3 korona, minden 
további szó 30 fillér. Kövér betűkkel nyomot­
tak kétszeresen számítódnak.

és 3. napjain, d. c. 9—12 ónt között
eszközölhetők. A javító vizsgálatok augusz­
tus 31-én lesznek. A tanév megnyitása a fiú­
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oka van, amely az erdélyi körúttal merült 
föl. Bethlen István gróf sem vállalja az 
erdélyi miniszterséget, mert erdélyi pto 
gramját, amelyet kidolgozva átnyújtott a 
miniszterelnöknek, a kormáin" nem fo 
gadta el.

Nyugdíjas városi tisztviselők lisztéi
látása. A polgármesteri hivatal a következő 
két közli: Felhivatnak azok a városi nyug­
díjasok és nyugdíjas özvegyek, akik lisztéi 
látásukat a beszerzési csoportnál kedveznie 
nyes áron óhajtják biztosítani, hogv az ad. 
tok felvétele végett azon ügyosztálynál, a 
melynek kötelékében állottak, augusztus hó 
29., 30. és 31. napjain-megjelenni szivesked 
jeliek. Igényjogosultak -azok a nyugdíjasok 
akiknek, ha tényleg szolgálatban állanának 
az 1917. évi XV. t.-c. értelmében háboríts se 
mélyre igényük lehetne és azok a nyugdíjas 
özvegyek, akikről megállapítható, hogy né 
hai férjüknek a háboríts segélyre igényük 
volna, valamint a velük egy háztartásban 
levő hozzátartozók és állandó cselédek 
kivéve a hadifogoly munkásokat.

Ugyancsak ez ügyben az adóügyi ta­
nácsnok a következő fölhívást adta k>: Fe! 
hívom a városi adóhivatal nyugdíjasait, 
illetve azoknak özvegyeit, hogy amennyiben 
a közélelmezési miniszter által kiutalandó 
kedvezményes lisztet igénybe óhajtják vermi, 
összeírásuk végett augusztus 31-ig a városi 
adóhivatalnál. I. emelet. 4. számú szobában, 
jelentkezzenek.

— Harminchárom ió elégett. Miskolcról 
jelentik: Tegnap este tiz óra tájban nagy tűz 
pusztított.a borsodmegyei Ernődön a Stein

órakor fog rnegtör-

Aranyat ezüstöt, 
brIMántokat, bármlrM 
szóló zálogleveleket (zd- 
loKcédutákat) t* egyél) 
tárgyakat, a legmaga­
sabb árban veszek. — 
Meghívásra házakhoz Is 
elmegyek. Steiner Mihály 
Fzéchenyl-u. 19. szám.

patti) kereskedésbe
's kSnvvnvomdába egy-
egy munVoVodvelfi tanu­
ló helybeli tisztességes 
s-nifikkcl 4U K havi fi­
zetéssel Mihátv Sámliéi 
Piac a'ca 30. felvétetik

Eleven
17 holdas tnn'ás b'rtok 
eladó Devsó László i'O- 
Jíja Maróthv utca 19.

női iskolában d. c. 
témii. Az igazgatóság.

Halálos szerencsétlenség a pályatid 
varon. Ma délelőtt a vasúti állomáson a moz 
gásban levő 1774. szánni mozdony elütött 
egy pályamunkást, akinek kilétét mindeddig 
nem tudták megállapitani. A mozdony kere­
kei darabokra tépték a szerencsétlen embert.

Árdrágító hentesné. A debreceni rend- 
öI ség kihágás! bírája a ma megtartott tár­
gyaláson Ecsedi Istvánné hentesnél ár­
drágítás miatt 300 korona pénzbüntetésre 
ítélte, mert szalonnát a maximális áron felül 
árusított.

A szimuláns elmebeteg. A debreceni 
katonai rendőrség ez év tavaszán letaitóz- 
tatía F ii 1 ö p-Samu Sándor pápai 7. lionvéd- 
hnszárezredheli katonaszökevényt, akiiül 
kiderült, hogy notórius zsebtolvaj és Debre­
cenben is több zsebtolvajlást követett U. 
Beismerő vallomása után fölkisérték Fülöp 
Samu Sándort Budapestre, ahol aztán egy­
szerre úgy kezdett viselkedni, mintha őrült 
lenne. Az őrizetből is megszökött s ő volt 
annak az emlékezetes botránynak cselekvő 
hőse, amikor az egyik budapesti színházban 
előadás közben egy meztelen ember jelent 
meg és sétált végig a nézőtéren. E tette után 
ismét elfogták és most már megfigyelés alá 
vették, hogy valóban elmebajos-e. Hosszú 
megfigyelés után most kiderült, hogy Fülöp 
Samu Sándor csak szimuláns,,akinek telje­
sen ép elméje van. Tegnap teliát átkisérték

BoTAüherdé
330 litere«, tenesókád U00 
uteres «’adó. fiz» K’S 

j.lónoseé Marótby-u. 19

Iskolai
; összes könvvek, irósre.- 
j rek és minden » mi az
! iskolában smlkségcs M-
tnr.fi olcsón kapható a 
“C,-nkonai“ kfinw és pa- 

i I ivkereskedéeben. Szent 
! Xnna-a'cs 1

Eladó
I ,t hold azfillö termés U- 
t.4n riz'ing és ezerjó 
értekezhetni Debreczeni 
Gazdák Bankja. Kossuth 

' utca 17.
| Trágyáié írlvattyul
keres n Kálviniam Haj- 
dubttszfirményben.

ilfSiiSiral
felvétetnek

í %mm 6! Iraooilti
kQBTVBycmtfé'ábaa

ÜÉriEíB, Vw-M 41.

Pliszerkereskedésbe
tanuló, aki legalább 2 gim­
náziumot végzett felvétetik. 
Giro a kiadóhivatalban

Hindern
cseléd, 3 tagú családhoz, 
azonnali belépésre keres­
tetik. Bika hírház 3 II. 
emelet 2. szám .

testvérek tanyáján. Az egyik nagy istálló 
kigyulladt, teljesen leégett és 33 ló elpusztult 
a tűzben. A kár körülbelül egy millió korona. 
a. tüzet egy kocsis vigyázatlansága okozta. 
ak; pipára gyújtott és a gyufát a száraz szal­
mába dobta. A" tűz oltásánál egy orosz fo­
goly súlyos égési sebeket szenvedett. Be­
vitték a miskolci közkórházba.

— Halálra ítéltek egy szökött katonát. 
Kassáról táviratozzék: A kassai honvéd had- 
osztálybiróságon tegnap délelőtt statárium 
elé állították Tóth Kálmán 22 éves nógrád- 
megyei cigányt, aki több ízben, legutóbb 
Debreceniből, amikor a 16-os huszárok itt 
voltak, megszökött ezredétől, a besztercebá­
nyai 16-os honvédektől s legutóbbi szökése 
alatt szülőfalujában, Kékkőn, betöréseket is 
követett el. A tárgyalás folyamán a kihall­
gatott csendőrök azt vallották, hogy a szö­
kevény cigányt augusztus 17-én fogták el 
Kékkőn három napos üldözés után, miután 
előzőleg sikerült a ruttkai katonai hatóság 
kezéről elmenekülnie. A szökött katona ott 
Tóth József hadimimkásnak adta ki magát s

ságnak fogja átadni.

____ Ócska lasak,
„noHpetphpy -mielv az illetékes hadbíró- géprészek., gépi aktái ból csapattestene/, amei\ a/, mcit , visszamaradottak mázsá­

saimra eladók. Mklós- 
utca 22. jobbra

í Házmestert
: keresünk ki központi fű- 
! tés és liftkezelésben is jár 
tas.Hegedűs és Sándor, 

’ Ffiposta mellett.

national-
kasszákat leplobban javít 
Keszler. elsfi debreceni 
niflRzerész, Széchenvi- 
utca 1. ______
I* mlnóségfl táela ás nseráe
«--igenbe rakva piád*. — 
Értekezhetni Tóth István 
/'ntfósreél Pornszlav-ut 1 
Sestakert.

Tanú'6 felvétetik 
Pent lnk*s és bent kosztra 
Fótegvbázy János fűszer 
üzletében.

Akinek
tfirfitl aranya, ezfistje, 
ékszere, vmrv zälogjeiiyi 
van eladó, hívja me* 
Krámert. 'A'rauy Biká­
ké rH5z 8.

150 vaggon raktári ég 
transport hordó

minden na»\- 
sóghan iioii- 
n n 1 e l n d <V 
Adler fc Bohn 
Wein Ä 
hamllung. Wie« 
111., Hnsumoft- 
kvnőssé T

"S'-U. '■ Telelőn 3570

Hasiaélt
iskolakönyvek olcsón kap- 
haték »Csokonai« könyv­

éé papirkereskedésben
Szent Anna-utca 1. sz.

Hajdúsági rudsodrfi
legjobb békebeli minő­

ségben kapható
flRÓSZ HABT PBBBHCZ
gyógyszerésznél, „Arany 
egyszarvú“ gyógyszurtór, 

(s/Aotaát melletti
Olszontetörusitóh hed- 

uBZiHÉnyhBn rftszesölneh.
Eladó

kedvező fizetési feltételek 
mellett a Kossuth és Bat- 
thyányi-utcai nagy sarok 
bérház. Ezen bérhíz Deb- 

reczen kelló kézepén. 
színház, pénzügyi palota 
és rendőri palota mellett 
a legforgalmasabb helyen 
fekszik. A ház egy eme­
letes, tttWb rendbeli nagyos 
szép úri lakásokat foglal 
magában, tébb mint 1«" 
méteres nteai fronttal, a* 
egész földszint üzlethelyi­
ségekkel van ellátva, tr- 
deklédök értekezhetnek a 
Debreezeni Gazdák Bank­
jánál, ugyanazon épület­
ben .

3L. e gO *» »»
a

CSIKÓS

* 5

B

Takaritonó
felvétetik. Cim a kiadó 

1 hivatalban.

keresünk szeptem­
ber elsejére.

Cim a kiadóhivatal­
ban.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK 1

RUHAFESTÉK.
Kapható mindenütt. ”96®

Eladó
a város legforgalmasabb helyén levő nagy 
telek. Értekezhetni dr. M eged ü s Lóránt 
ügyvédnél. Debrecen, Simonffy-utca 2/b.. dél­

után 3—6-ig.

VISZKETEGSÉBET, SÖMÖRT, ROHT
a leggyorsabban elmulasztja a Ír. nlM™ 
eredeti, tfirvénycscn védett „8KAB0F0R 
KENŐCS". Nincs szaga, nem ptsw‘- 
Mindig eredeti pecsétes Dr. Desch-f 
kérjünk. Próbatégely K 3*-, nagy tégely 
K 5" . családi tégely K 12— Kapható a

gyógyszertárakban vagy dire 
éT rcfidclhetfi : Dr. fi e s e h *• 

m ^Korona“ gyó^ytára, Győr.
I Vételnél * „BKABOFOBar* véá^zrtB fii

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc Jóesef-út 49., a töpostáva) szemben.


